SOUSTŘEDĚNÍ JUNIORŮ – krátká zpráva

Vážení přátelé,

za několik málo dní se uskuteční již 11. Mistrovství světa  v pétanque juniorů. Náš juniorský reprezentační tým ve složení Radek Netušil, Jirka Mrňák (oba AURA Havlíčkův Brod.), Jirka Koreš (P.C. České Budějovice) a Filip Bayer (P.C.1805, Slavkov u Brna) se na toto mistrovství svědomitě a intenzivně připravoval již od jara. Plán přípravy zahrnoval domácí a společné tréninky, společnou účast na vybraných turnajích a tuzemská a zahraniční soustředění. Všechny body přípravy hráči splnili. Zastavím se u soustředění. Ta se letos uskutečnila tři. První, na přelomu dubna a května v Bratislavě, druhé Úněticích u Prahy a třetí tradičně v Třebíči (obojí v červnu).

Bratislava (28.,29.,30. dubna 2007)

Mezinárodní soustředění za účasti devíti zemí (Polsko, Česko, Slovensko, Rakousko, Maďarsko, Ukrajina, Slovinsko, Bulharsko a Turecko). Na programu bylo postupně školení trenérů, trénink juniorů a juniorský turnaj. Vyučující: Claude Azéma (F.I.P.J.P.) a Claude Raluy (C.I.E.P.) 

Pořadatel: Slovenská federace pétanque, Komisia pre rozvoj petangu detí a mládeže
Soustředění nemělo úzké zaměření, bylo spíše extenzívní s důrazem na sjednocení formy a náplně tréninku.

Únětice u Prahy (9.až 10.června. 2007)
Soustředění reprezentace doplněné o dva hráče (Marian Severa a Tomáš Michálek) na počet 6.

Vyučující: Claude Raluy (C.I.E.P.)
Pořadatel: Komise mládeže ČAPEK ve spolupráci s klubem UBU Únětice (Petr Fuksa).

Toto soustředění bylo přímo zaměřeno na vystoupení reprezentačního týmu před vrcholnou událostí sezóny, tj. MSJ. Výuka probíhala ve dvou úrovních. Kluci hráli v různých složeních týmu a současně fungovala individuální výuka v atelierech. Po skončení soustředění (v neděli v poledne) následovalo vyhodnocení, spojené s individuálním doporučením jednotlivým hráčům pro další trénink.

O tomto soustředění se již po jeho skončení dalo s jistotou říci, že naplnilo naše očekávání a motivovalo hráče k vyšším výkonům. Ještě v průběhu samotného soustředění se ukázal znatelný pokrok v technice i ve výsledcích. Loni ve francouzském Sergines (později též v Poděbradech) jsme si ověřili, že spolupráce s C.I.E.P. a Claudem Raluy, popřípadě s francouzskými reprezentačními trenéry příznivě ovlivňuje výkonnostní růst ale též sebevědomí našich mladých hráčů.

Třebíč, sportovní areál Laguna (16. až 17.června.2007)
Soustředění reprezentace doplněné o dva hráče (Marian Severa a Karel Pek) na počet 6.

Vyučující: Pavel Hejl, Jan Hudík, Pavel Hnilica

Pořadatel: Komise mládeže ČAPEK za podpory města Třebíče a klubu http (Jiří Březina).

Pouhý týden po soustředění v Úněticích se reprezentační výběr sešel jako už tradičně (třetím rokem) v Třebíči na Laguně. Náplň soustředění byla také tradiční, tj. individuální výuka techniky v atelierech, společné hraní, dovednostní soutěže. Nově jsme se snažili upevnit získané dovednosti hráčů z proběhlého soustředění s Claudem Raluy. Soustředění bylo zakončeno vyhodnocením. Součástí soustředění byly též doplňkové sporty jako běh, plavání a míčové hry.

Náš juniorský reprezentační tým ukončil období příprav a stojí před nelehkým úkolem, který ho čeká na mistrovství světa v Japonsku. To se uskuteční ve dnech 13.,14. a 15.července. Myslím, že vůbec nepřeháníme, když řekneme, že samotná naše účast na tomto šampionátu je malým zázrakem, neboť skupince nadšených lidí se v rekordně krátkém čase (8 týdnů) podařilo dát dohromady sumu, která naší reprezentační výpravě umožní odcestovat. Letos máme na co navazovat. Tým  našich juniorů má za sebou úspěšné vystoupení na mistrovství Evropy v loňském roce ve Švýcarsku a rádi bychom podobný výsledek zopakovali i letos na Mistrovství světa. Pevně proto doufáme v podporu všech, kteří byť jenom sympatizují s věcí českého juniorského petánku. Během letošní přípravy se udělalo za daných podmínek maximum možného. Zda to bude stačit ukážou dny příští. Rozhodně ale můžeme slíbit, že uděláme všechno proto, abychom nezklamali důvěru, kterou do nás mnozí vkládají.

Držte nám proto doma palce a myslete na nás až se bude hrát!

Za juniorskou reprezentační výpravu  Jan Hudík a Pavel Hnilica

V Brně dne 1.7.2007


















